

李家超：確診數字趨穩 平衡抗疫經濟民生作新決定

下周一一起「0+3」 四措施放寬入境

抗擊 新冠肺炎

香港新冠肺炎疫情回落，昨日新增5,387宗新冠肺炎確診個案，較早前逾萬宗病例大幅減少近一半，也是連續4天跌至6,000宗以下。香港特區行政長官李家超昨日宣布，隨著確診數字漸趨平穩，香港特區政府平衡多方面因素後，將於下周一（26日）實施4項便利來港措施，包括取消海外及台灣地區入境旅客要在指定酒店隔離的強制檢疫要求，由現時「3+4」即3天酒店檢疫及4天家居監察，改為「0+3」，抵港旅客只須家居醫學監察3天，但其間仍受「黃碼」限制，不能進入食肆及酒吧等指明處所。

◆香港文匯報記者 文森



◆香港特區政府昨日宣布，海外或台灣地區從機場抵港人士於26日早上6時起，檢疫安排改為「0+3」，即取消強制酒店檢疫，旅客只需接受3天醫學監察。圖為旅客在香港國際機場等候入境。香港文匯報記者 攝



◆行政長官李家超昨日宣布入境檢疫新安排。香港文匯報記者 攝

李家超昨日在記者會上宣布實施的4項措施，除將入境檢疫安排更改至「0+3」外，還包括取消旅客登機前提交核酸檢測要求，改以快速抗原測試取代，免除旅客現時在外地不易覓得核酸檢測服務的困難；取消未完成接種疫苗的非香港居民不能登機限制，可以搭機返港，但回港後未能獲取「臨時疫苗通行證」，需盡快接種疫苗；最後是「來港易」和「回港易」計劃不設限額，且適用於內地所有地區和澳門來港人士。

3天醫學監察可外出 須定時核檢

他指出，抵港人士在機場接受核酸檢測後無須等候結果即可離開，並可自選交通工具，包括公共交通工具，而在「0+3」安排下會取消酒店檢疫，抵港人士可回家或到自選的住宿酒店進行3天醫學監察，其間可以外出，但須定時進行核酸檢測。

抵港人士在家中或住宿酒店取得核酸檢測陰性結果後會獲發「黃碼」3天，其間可外出，但仍受「黃碼」限制不能進入主動核檢的處所如食肆或酒吧；但到第3天，若前一天核酸檢測結果陰性，會改發「藍碼」並解除上述限制，可以進入指明處所，但第4和6天仍要進行核酸檢測，直至第7天完成快測。

醫務衛生局副秘書長（特別職務）馮浩賢補充，下周一前抵港的旅客仍需搭乘指定檢疫酒店專車或指定檢疫酒店的士到酒店隔離檢疫，到下一早上6時開始實行新制度時，所有仍在檢疫酒店檢疫的旅客可以有序離開，檢疫酒店會變回普通酒店。個別旅客若希望繼續在同一酒店居住，可自行與酒店商議。按特區政府與檢疫酒店的合約規定，如因政策改變令這類客人提前離開，酒店需要退款，而有關於客根據「黃碼」制度亦可自由出入酒店。

醫務衛生局局長盧寵茂指出，近日確診數字到1萬宗頂峰後已開始回落，加上疫苗接種率提升，在實施「3+4」入境檢疫安排後，抵港人士增加但輸入個案持續下降，加上「紅黃碼」有效管控風險，故有調整入境防控措施的空间（見表）。

堅守防疫五政策 與國家保持一致

李家超重申，特區政府仍然堅守不躺平、減重症和減死亡、保護高風險人士、以科學精準方法識別不同風險級別人士並減低管控的人數和管控的範圍，以及平衡風險和經濟動力五大防疫政策，與國家的防疫目標一致。與世界接軌以及與內地正常通關往來，兩者互不抵觸，「任何可以方便旅客正常往來的措施，不但對旅客很重要，對香港整體也很重要，兩者亦無矛盾。」

他表示，特區政府的抗疫路徑是在能夠管住到疫情走勢的情況下，給予最大空間讓香港聯通世界，社會有最大經濟動力，以及減少來港人士的不便，不希望走回頭路，但同時亦要有序地推行相關措施。

被記者問及是否有進一步實施「0+0」的時間表時，李家超表示，任何措施都應按風險可控的實際情況去有序推行，「我希望每一次推出新措施都順利而達到效果，在下次推出措施亦可以更加完善。」

入境「0+3」防控措施詳情

- ◆登機前檢測：預定起飛時間前24小時快速抗原檢測（自行安排並經電子健康申報表申報）
 - ◆登機疫苗接種要求：
 - 香港居民：未完成接種可登機但不能取得「臨時疫苗通行證」
 - 非香港居民：完成疫苗接種（或取得醫學豁免）
 - ◆機場檢測要求：檢測放行
 - ◆離開機場交通安排：公共交通工具或自行安排
 - ◆強制檢疫要求：無須指定地點檢疫
 - ◆醫學監察/黃碼限制：3天
 - ◆自行監察：4天
 - ◆抵港後核酸檢測要求：第二、四及六天（以抵港日為第零天計算）
 - ◆抵港後快速抗原檢測要求：每天至第七天
 - ◆確診隔離安排：依循本地個案安排（居家隔離、酒店隔離或社區隔離設施）
- * 9月26日早上6時起實施

◆資料來源：醫務衛生局

◆整理：香港文匯報記者 費小焯

放寬至「0+3」科學理據

本地確診個案數目平穩

▶已從早前每日約1萬宗頂峰回落至目前五六千宗

新冠疫苗接种率提高

▶第一劑接種率由年初的70%升至目前近94%
▶第三劑接種率由年初不到10%升至目前近77%

入境確診比例下降

▶7月8日至8月11日的入境人士確診比例為4.7%，8月12日實施「3+4」後至9月15日的確診比例跌至3.3%

「紅、黃碼」措施有效管控風險

▶執法行動中並無發現持「黃碼」人士到限制進入的場所
▶涉及違規的「紅碼」個案當中沒有涉及相關的抵港人士

資料來源：醫務衛生局

整理：香港文匯報記者 費小焯

來港易回港易擴至內地所有省市

香港文匯報訊（記者 文森）香港特區政府除放寬海外及台灣旅客入境檢疫措施外，另一項便利來港措施就是將「來港易」和「回港易」計劃擴展至全國所有省市及澳門特區，且取消來港的名額。不少內地網民也歡迎放寬，但認為香港與內地仍未恢復正常通關，返回內地仍要隔離檢疫。全國政協委員、工聯會理事長黃國期望香港與內地早日落實在港的「逆隔離」安排，並逐步取消名額，方便港人及旅客到內地。

目前「來港易」計劃僅適用於14天內不曾到過香港、廣東省或澳門以外其他地區的內地人士，即他們要免檢疫進入香港，要先到廣東省檢疫並逗留14天才可申請，且每日經深圳灣及港珠澳大橋入境的名額合共有2,500個；「回港易」計劃則規定入境香港當天或當天前14天不曾到過香港、內地或澳門以外其他地方，以及載列於「回港易」來港易計劃暫不適用風險地區名單的地區，而每日上述兩個口岸入境的名額為5,000個。

兩計劃將不設限額

特區行政長官李家超昨日宣布，「來港易」和「回港易」這兩個計劃將不設限額，且適用於內地所有地區和澳門來港人士，即內地任何省市的居民和港人也可透過有關計劃免檢疫入境香港。



◆「來港易」及「回港易」下周一將不設限額，並適用於內地所有地方及澳門來港人士。圖為旅客經深圳灣口岸入境香港。資料圖片

不少內地網民在微博留言，歡迎放寬有關計劃。有網民表示，此舉有助他們經香港到海外，但不少內地網民表示到香港雖方便，惟內地仍要隔離檢疫。

被問及香港與內地恢復正常通關問題，李家超在記者會上指出，香港特區政府正與內地有關部門商討「逆隔離」安排，需時討論實際操作方案，而「逆隔離」方案與香港疫情數字並無直接關係，因為每個經「逆隔離」進入內地者已移除了風險，「因他已經通過了『7+3』，（分別）只是檢疫在香港或者內地進行。」

黃國望盡快落實「逆隔離」

黃國在接受香港文匯報訪問表示，特區政府擴展「來港易」和「回港易」計劃，是單向向內地開放，有利其他省市及當地港人來港，「除香港居民外，可以方便內地居民經香港到其他海外地區，亦讓有需要來港工作人士及商務旅客來港。」

他表示，要實施「逆隔離」安排，香港特區政府需要有所準備工作，期望盡快落實，並希望日後根據成效，進一步與內地商討放寬檢疫日期，「由『7+3』進一步縮短至『3+4』，更希望可以取消限額，因為深圳檢疫酒店房間不足才要有限額，如果在香港檢疫，解決檢疫設施問題，希望能夠沒有限額，方便更多人回內地。」